

«СОГЛАСОВЫВАЮ»

И.о. начальника

Управления образования

Исполнительного комитета

г.Казани



«___» С.Н.Захарова 2019 года

«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель Комитета

физической культуры и спорта

Исполнительного комитета

г.Казани



«___» А.И.Салихов 2019 года

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении командного турнира по шахматам на Кубок Мэра Казани

1. Цели и задачи

Турнир проводится в целях:

- популяризации шахмат в г.Казани;
- выявления сильнейших игроков среди учащихся общеобразовательных учреждений г.Казани;
- привлечения учащихся к занятиям физической культурой и спортом.

2. Руководство проведением турнира

Общее руководство подготовкой и проведением турнира осуществляют Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета г.Казани совместно и Управлением образования Исполнительного комитета г.Казани.

Организация 1-го этапа возлагается на руководство общеобразовательного учреждения, проводящего соревнования, 2-го этапа – на Администрации районов г.Казани совместно с Управлением образования Исполнительного комитета г.Казани.

Организация 3 этапа возлагается на Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета г.Казани совместно с Управлением образования Исполнительного комитета г.Казани. Непосредственное проведение турнира возлагается на Спортивную школу «Первая» и главную судейскую коллегию. Главный судья финального этапа соревнований – судья первой категории Т.Е.Чистякова.

3. Этапы турнира

- 1 этап – массовые соревнования внутри школ;
- 2 этап – районные соревнования, определение сильнейших команд общеобразовательных школ от каждого района;
- 3 этап – городской финальный турнир (7 команд, занявших 1-е места в районных соревнованиях);

4. Время и место проведения

1. этап проводится в период с октября - ноябрь 2019г. в школах г.Казани;
2. этап проводится в период ноябрь - декабрь 2019г. – районные соревнования;
3. этап - финальный турнир состоится 25 декабря 2019 года в 13.00 Спортивной школе «Первая» (г.Казань, ул.Горького, д.11). Вход в игровой зал только в сменной обуви!!

5. Участники соревнований

К участию в первом этапе турнира допускаются все желающие из числа учащихся данного общеобразовательного учреждения в трёх возрастных категориях: старшая группа – (1 юноша и 1 девушка, являющиеся учениками 9-11 классов), средняя группа – (2 мальчика и 1 девочка, являющиеся учениками 5-8 классов), и младшая группа – (3 мальчика и 1 девочка, ученики 1-4 классов этой же школы). Запасные игроки не допускаются. Допускаются учащиеся младших классов в более старшей возрастной группе.

По результатам первого этапа от каждого общеобразовательного учреждения формируется 3 команды, по 1 команде в каждой возрастной группе.

К участию во втором этапе допускаются команды, победившие в своей возрастной группе в турнире своей школы в том же составе (1 юноша и 1 девушка – в старшей группе, 2 мальчика и 1 девочка – в средней группе и 3 мальчика и 1 девочка – в младшей группе). Запасные игроки не допускаются. Допускаются учащиеся младших классов в более старшей возрастной группе.

Команды составляются из игроков, прошедших отборочные соревнования в своих школах. По результатам соревнований 2-го этапа из каждого района г.Казани отбирается по 1 лучшей школьной команде в каждой возрастной группе для участия в



финальных соревнованиях.

На третий (финальный) этап допускаются по 1 лучшей школьной команде от каждого района города (7 команд) в каждой возрастной группе.

Турнир на **первом этапе** проводится по олимпийской системе с выбыванием. Распределение пар первого тура проводится с учётом российских рейтингов (для тех, у кого они есть). На **втором этапе** система проведения определяется в зависимости от количества участующих команд с количеством туров не более 7. На **третьем этапе** проводится командный турнир по круговой системе в 7 туров.

Контроль времени на 1 и 2 этапах – по 15 минут на партию каждому игроку. При отсутствии шахматных часов в турнирах 1-го этапа допускается проведение соревнований в несколько игровых дней без учёта времени)

Контроль времени на 3 этапе – по 10 минут на партию каждому игроку с добавлением 5 с на каждый ход, начиная с 1-го (на электронных часах).

6. Определение победителей

На первом этапе (внутришкольные соревнования) определяются сильнейшие учащиеся школы младшего возраста (3 мальчика и 1 девочка. – учащиеся 1-4 классов), среднего возраста (2 мальчика и 1 девочка – учащиеся 5-8 классов) и старшего возраста (1 юноша и 1 девушка – учащиеся 9-11 классов). Игроков в стыковых партиях рекомендуется сводить с учётом имеющихся у них рейтингов РШФ. Участник, проигравший свою партию, выбывает (при ничьей играется партия с контролем «блиц» до определения победителя).

На втором этапе сильнейшая команда района в каждой возрастной группе определяется по наибольшей сумме очков, набранных участниками команды одной школы. При равенстве этих очков сравнивается число командных очков (2 очка – за победу в матче и 1 – за ничью). При равенстве этих показателей учитывается результат первой доски. При равенстве всех показателей в одной возрастной группе назначается блиц-матч с контролем времени – по 5 мин на партию каждому.

На **третьем этапе** при равенстве суммы очков, набранных игроками одной команды, команда-победительница определяется (последовательно) по: 1) наибольшему числу командных очков, 2) результату матча между этими командами, 3) числу командных побед, 4) лучшему результату на 1-й доске.



При равенстве всех показателей у команд, претендующих на призовое место, проводится дополнительный матч (турнир) с контролем «блиц» (по 3 мин на партию с добавлением 2 с на ход).

7. Финансовые расходы и награждение

Расходы по организации и проведению 1 и 2 этапов турнира несут Администрации районов г.Казани.

Расходы на организацию и проведение 3-го, финального этапа турнира несет Комитет физической культуры и спорта Исполнительного комитета г.Казани. Он же обеспечивает лучшие команды города на проведении финальных соревнований наградными материалами. Сильнейшая команда города Казани в каждой возрастной группе получает переходящий Кубок Мэра города Казани. Участники команд, занявших места с 1-го по 3-е, получают медали и дипломы соответствующих степеней.

8. Заявки

Представители команд на 2 и 3 этапах соревнований должны представить главной судейской коллегии заявку на участие в соревнованиях с медицинским допуском на каждого участника.

УЧАСТНИКИ, НЕ ИМЕЮЩИЕ ДОПУСК ВРАЧА И МЕДИЦИНСКУЮ СПОРТИВНУЮ СТРАХОВКУ, К УЧАСТИЮ В ТУРНИРЕ НЕ ДОПУСКАЮТСЯ!!!

Предварительные заявки на участие в 3 этапе подаются в электронном виде до 20 декабря на электронный адрес: chessnagorkogo@mail.ru. Подробности можно уточнить по тел. 590-16-70 гл.судья Чистякова Тамара Евгеньевна.

Именные заявки в установленной форме в печатном виде с допуском врача и с медицинской спортивной страховкой подаются в главную судейскую коллегию на заседание мандатной комиссии 24 декабря в 14.00, проводимом по адресу: ул.Горького 11/2.